TD entrainement n°8. Exemple de développement eulérien

3 . . 1 2 1 . cosr 1
1. Déterminer limg, 0.0 | — —— et lim, 0420 | — —— .
sin T sint =

—+00

oo est définie et continue sur R \ 7Z.

2.a) Montrer que S : z — @ =)

Remarque : La série ), u, converge ssi les séries ) up €t D, -y« u_, convergent.

Ne pas confondre avec lexistence de limy,— 400 Y p__,, ux (qui est une propriété moins forte).

2.b) Montrer que S est périodique.

1

sin x

2
2.c) Montrer que f: z+—— ( ) — S(z) est prolongeable par continuité sur R.

3. Soit f: R — R continue vérifiant

1(5)+1 (”5”) = 4f(x)

3.a) Soit a > 7. On pose M, = sup|_, ) | f|- Montrer que M, = 0.
3.b) Que peut-on en déduire sur f ?

4. Déduire des questions précédentes que pour tout =z € R\ 7Z,

<Sir11:13>2 - f (33—1”77)2

n=—oo

5. (%) Question supplémentaire. En utilisant 4), montrer avec un grand soin que

cos T 1 1 2z
Ve € R\ nZ, = i ——
x \ 7 im ; + E R



